

全市实施国土绿化提速行动建设森林周口推进会召开

今年初步安排营造林任务 16.2 万亩

□记者 王艳

本报讯 记者从1月7日下午召开的全市实施国土绿化提速行动建设森林周口推进会议上获悉，今年我市初步安排营造林绿化任务16.2万亩，其中新造林10万亩，森林抚育6.2万亩。

2021年，我市将紧盯年度任务、统筹资源管理、科学精准造林，全面推进国土绿化行动和森林周口建设加速、扩量、提质、增效。据悉，今年中心城区

计划新建、改建绿化工程项目38个，新建、改建绿化面积1058万平方米；各县（市）城区将新增绿化面积6800亩。全市计划完成廊道绿化造林任务2.09万亩，完成乡村造林绿化3.72万亩，建设森林乡村90个，发展特色经济林0.52万亩。

加快森林城市创建，中心城区将对照国家级标准，坚持做好拆违建绿、拆墙透绿、见缝插绿，大力实施道路补绿、空地复绿、屋顶植绿，全面推进生

态绿地、道路绿林、社区绿园、场站绿荫、沿街绿景等工程建设。各县（市）要大力开展省级森林城市创建工作，新建一批城市公园、游园和广场绿地等。

在生态廊道建设方面，将持续做好铁路、高速公路、国道省道、县乡道路及骨干河流的生态廊道建设，结合实际做好规划设计和建设实施。中心城区完成七条水系和沙颍河两岸绿化提升，各县（市）针对辖区内河流两岸

未绿化及低标准的情况，根据地势建设水岸林带，形成林水相依的绿化景观。

今年，我市要在全市乡村推进村镇环绕林带、庭院果木绿景、道路河渠绿廊、公共休闲绿地建设，充分利用四旁、边角、空地、院落，有效实施乡村绿化美化，积极打造生态森林村镇，提升宜居环境质量，努力使每个村庄建成至少一处面积1亩以上的公共绿地或小型游园。②6

中心城区5个市民驿站将陆续投入使用



文明路与交通大道交叉口西北角的市民驿站



市民在市民驿站内看书

□记者 窦娜 文/图

本报讯 累了能歇脚、渴了能喝水、没电能充电，还有急救药箱、咨询服务、免费阅读等便民服务项目，如今，在中心城区文明路与交通大道交叉口西北角的市民驿站，大多数市民的需求可以得到满足。

为给广大市民提供休闲、学习、查询、交流、应急于一体的城市共享空间，给环卫、园林、交警等常年从事户外城市服务的一线职工，以及需要休闲的众多市民，多角度提供生活便利的场合，2020年，在人员密集场所及主要干道、重要节点规划建设5个市民驿站被列为中心城区民生实事。

1月6日，在位于交通大道的市民驿站，市民顾阿姨正在智慧书屋里翻阅图书，一旁的管理人员正在打扫卫生。记者注意到，小小的书屋内，不仅配备了书柜、书桌、椅子，还有饮水机等。在书屋外面，直饮水、洗手台、凳子等常用设施一一具备，市民走进驿站，就能享受到饮水、临时休息等温馨、周到、贴心的服务。②9



市民驿站内设直饮水

“这个地方建得好，古色古香的房子在城市中独具特色。”家住附近的顾阿姨告诉记者，她每天都会到市民驿站转转，在外面的健身器材处锻炼累了，就进来休息休息，喝点水，看会儿书，生活过得幸福又舒心。

“每个市民驿站都建设有智慧书屋和便民直饮水等设施，目前除了交通大道的市民驿站已经投入使用外，其他的4个驿站都在抓紧施工中。”市城管局相关负责人介绍，五一文化广场市民驿站目前已完成总体设计、周边苗木移植和绿化提升改造，正在进行驿站主体建设，预计春节前完工。沙颍河公园（沙颍河一期故港新意西200米处）市民驿站目前已完成前期设计和设施购置，正在进行驿站主体建设，预计春节前完工。铁路公园（朝阳路公园内原有建筑提升）市民驿站，是在原有基础上改造，目前已完成家具购置，正在进行内部整修，预计春节前完工。周口人民公园市民驿站已完成施工设计和部分材料购置，预计3月底前完工。②9

寒潮“冻”高菜价

叶菜类 大葱 辣椒涨幅明显

□见习记者 孙靖

本报讯 连日来，受寒潮天气等因素的影响，我市蔬菜价格持续上涨，市民的菜篮子变“沉”了。1月7日，记者走访中心城区多家商场及蔬菜批发市场得知，一些蔬菜的价格已持续涨了一段时间，其中叶菜类及大葱、辣椒涨幅较为明显。

“大葱、辣椒这些调味菜价格涨了不少，西红柿、土豆、黄瓜、西葫芦等一些冬季常吃的蔬菜价格并没有咋涨。”正在万果园超市观澜国际店买菜的张女士说。在该超市蔬菜区，记者看到，在售大葱6.98元/斤，普通尖椒9.9元/斤，螺丝椒15.8元/斤，大白菜0.68元/斤，生菜2.98元/斤，上海青3.98元/斤。

据万果园超市蔬菜采购经理顾金

波介绍，近来寒潮把叶菜类蔬菜的价格给“冻”高了。寒潮来袭，气温骤降，叶菜类蔬菜在运输及存储时容易被冻伤，加之冬季易出现雾霾天气，导致大棚里的蔬菜不能受到充足的阳光照射，产量和质量受到一定影响，相较2020年12月下旬，叶菜类蔬菜每斤涨了1元左右。根茎类蔬菜除莲菜外基本不受寒潮影响，价格相对稳定。

对于大葱及辣椒近来为何成价格“新贵”，顾金波认为，主要是受供需关系的影响。寒潮虽然使大葱、辣椒的生产周期变长，但并不是其涨价的主要原因。2019年，国内大葱、辣椒价格行情疲软，农户对其种植积极性降低，种植面积持续减少，大葱、辣椒作为调味类蔬菜，很难找到替代商品，市场对其需求量波动不大，这才是造成其供不应求、价格一路走高的主要原因。②18

三部门联合街面巡查救助

截至目前我市共救助流浪乞讨人员 500 余人

□记者 姬慧洋

本报讯 连日来，为保障寒冷天气下陷入困境、居无定所、流落街头的流浪乞讨人员及时得到有效救助，我市民政、公安、城管三部门联合开展“寒冬送温暖”街面巡查救助工作。

1月7日，气温骤降，室外温度低至零下8℃。由民政、公安、城管三部门联合组成的街面巡查救助小组以及两名做为特邀监督员的政协委员一起走上街头，来到五一文化广场、汽车客运总站、新火车站等人员流动性较大的场所开展巡查救助工作。在汽车客运总站的一处背风楼梯口，工作人员发现1名流浪乞讨人员，披着一件破旧的棉大衣坐在冰凉的地上瑟瑟发抖。“天这么冷，给你件棉大衣，穿上暖和点，你可以跟我们去救助站吃点东西喝点热水，睡上一觉。”工作人员耐心与流浪乞讨人员沟通。经了解，该流浪乞讨人员姓王，太康县人，在征得本人

同意后，市救助站工作人员开车将其送回户籍所在地。

据了解，我市开展的“寒冬送温暖”专项行动从2020年11月开始至2021年3月，市区各救助站执行24小时值班制度，为流浪乞讨人员提供衣、食、宿、医及返乡等服务。为防止流浪乞讨人员冻死冻伤，民政部门还加大对火（汽）车站、繁华街区、银行提款机、地下通道、公园广场、废弃房屋等重点区域的巡查力度，发放救助宣传单和宣传卡片，广泛宣传救助政策、工作流程，甄别实际情况，合法、合理、合规实施救助，保障受助人员基本权益。“从2020年11月15日起至目前，我市共救助流浪乞讨人员514人，其中残疾人（含智力残疾、疑似精神障碍、肢体残疾等）229人，未成年42人。”市民政局社会事务科负责人王海明说。

据介绍，从2020年11月15日起至发稿时，我市共救助流浪乞讨人员500余人。②6